

Под Знаменем СТАЛИНА

№ 120

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, посвященное празднованию 25 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

6 ноября, вечером в Москве, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле, состоялось торжественное заседание Московского Совета Депутатов трудящихся совместно с партийными, общественными организациями, стахановцами, ударниками и советской интеллигенцией, посвященное празднованию 25 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Задолго до начала заседания заполняется огромный светлый зал кремлевского дворца. На собрании присутствует около 3000 человек.

В 7 часов вечера в президиуме собрания появляются товарищ Сталин, руководители партии и правительства. Горячими, продолжительными аплодисментами приветствуют их зал. Из разных концов несутся возгласы: «Да здравствует наш вождь, великий Сталин!», «Великому Сталину ура!».

Долго не стихает буря оваций. В ней — горячая любовь советского народа к своему любимому вождю, великому строителю могучей социалистической индустриальной и колхозной державы, полководцу Красной Армии, организатору и руководителю обороны Советского государства. Долгие минуты стоят тысячи

людей, не сводя глаз с трибуны, где среди своих соратников находится товарищ Сталин. Народ приветствует т. Сталина. Товарищ Сталин отвечает аплодисментами, приветствуя в лице представителей Москвы — весь многомиллионный, многонациональный Советский Союз, героическую Красную Армию, героический Военно-Морской Флот.

В президиуме занимают места тт. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский, Пронин, Попов, Черноусов. В ложах — члены ЦК ВКП(б), члены Президиума Верховного Совета СССР, Наркомы, руководители московских партийных и советских организаций.

Председатель Исполкома Московского Городского Совета Депутатов

трудящихся т. Пронин, объявляет торжественное заседание открытым.

По предложению секретаря МК ВКП(б) т. Попова, избирается почетный президиум.

Предложение т. Попова избрать т. Сталина вызывает овацию всего зала, раздаются подхваченный всем залом возгласы: «Да здравствует Сталин!».

Горячими аплодисментами встречаются имена тт. Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова, Щербакова, Вознесенского.

Тов. Пронин объявляет: — Слово для доклада о 25-летней годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции предоставляется председателю Государственного Комитета Оборона товарищу Сталину.

Товарищ Сталин, сопровождаемый нескрывающейся овацией, направляется к трибуне. Долго и горячо аплодирует зал. Так участники собрания приветствуют вождя.

Товарищ Сталин начинает доклад. Воцаряется глубокая тишина. Спокойно, твердо, уверенно звучит каждое слово. Глубокий анализ основных событий прошедшего года и великая перспектива нашей дальнейшей борьбы и грядущей победы в этих словах.

Товарищ Сталин заключает свой яркий доклад провозглашением славы Красной Армии, Военно-Морскому Флоту, партизанам и партизанкам.

Воодушевленный докладом т. Сталина, в едином порыве встает весь зал. Вновь гремит буря оваций и приветствий. Все участники собрания охвачены огромным подъемом. Тверда и непоколебима их уверенность в победе.

И с той же силой возобновляется эта демонстрация любви к вождю, когда секретарь МК ВКП(б) т. Черноусов оглашает текст приветствия товарищу Сталину.

Тов. Пронин объявляет торжественное заседание закрытым. Продолжительными аплодисментами участники собрания провозглашают товарища Сталина и его соратников.

В Москве



На снимке: «На площади Свердлова».

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ.

7 ноября 1942 года.

№ 345.

Г. Москва.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской Социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в верном братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, что при некоторых благоприятных условиях она может одо-

леть немецко-фашистские войска.

Летом, однако, положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвигаться на юге и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны,

весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она зацепала любовь и уважение всех свободлюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверху, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведает на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

1) Стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами отпугивать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единичеальность в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) раздуть пламя всепартийного партизанского движения в тылу у врага, разрушить вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ОБОРОНЫ И. СТАЛИН.

Наш адрес: 608-я пол. почта, редакция газеты „Под знаменем Сталина“. Г 106608. Отв. редактор М. СЕДОВ.